ONMMMMNUALA LLKONbHUKOB «Po6odect» no PUIMKE
OTBEOPOYHbIW 3TAM 2023-2024 roaa, TEOPETUMECKUI TYP.

11 kiacc: BO3MOKHbIE PCUHICHUA 1 KPUTECPUH.

BapuanTt 4 (11 kiacchl)

1. [TnockocThk HakIoHEHA 1Mo yriioM o = 30° kK ropu3oHTy. Ha Hee akkypaTHO KiIaayT HEOOIBIIYIO
maioy.

1.1. Ilpm kako MHUHUMAIBHOW BENUYMHE KOXPPHUIMEHTa TPEHHS L BO3MOXKHO, YTOOBI IIaiba
ocTajach HEMOABIKHO JIeXKaTh Ha INIOCKOCTH? OTBET 3alUIIUTE C TOYHOCTBIO /10 COTHIX.

Iyete u= (\/§ /2) ~=0,866. Ilaii0y 3amycTwiu BBEpX BJOJb IJIOCKOCTH (TPOTHB JIMHUU «IIaJICHUS

BOJIBI») CO CKOPOCTHIO Vo = 3,0 m/c.

1.2. Haiinure myTh maiObl 70 OCTAHOBKHU. Y CKOpEHHE CBOOOAHOTO MaJCHUS MOYKHO CUYUTATh PAaBHBIM
2

10 m/c”. OTBeT 3aMUILIUTE B CM C TOYHOCTBHIO 10 LIEJIOr0 3HAUYCHUS.

B crnenyromumii pa3 Ty ke miai0y 3amyCTHJIM HA TOHM e IUIOCKOCTH ¢ Tol ke A
CKOPOCTHU, HO C OTKJIOHCHHMEM OT JIMHHUU MaJACHUA BOJbI, IPUYCM BI)I6paJII/I yroi
OTKJIOHEHHS [ TaKuM 00pa3oM, UYTO OHA OCTAHOBWJIACH B TOYHOCTU HA TOU Ke
TOPU30HTAJIN, ¢ KOTOPOM CTapToBaa.

1.3. HaiiguTe myTh maiObl 10 ocTaHOBKH. OTBET 3aIUIIUTE B CM C TOYHOCTHIO ~
JIO 1IEJIOr0o 3Ha4YEHHUS.

Bosmosicnoe pewrenue: Tlokoii Tena Ha MIEPOXOBATON HAKIOHHOW IUIOCKOCTH BO3MOXeEH, eciu u > tg(a),
U B HaIlleM cliydae umin = tg(a) = 0,58.
[Tpu 3amycke «IpOTUB JUHUM MAJCHHUs BOJbI» Il1ailda TOPMO3UTCS U COOTBETCTBYIOLIEH KOMIIOHEHTOM
CHJIBI TsKeCTH MQ-Sin(a), U CUIIO TPEHHs CKOJIbKEHHUS, PABHOM Fmp = uN = umg -c0S(a), modTOMY €€
YCKOpPEHHE B MPOCSKIMK Ha JIMHUIO IBMKEHHS a = — g[Sin(a)+u-cos(a)]. [ToaToMy TOPMO3HO# IyTh MIal0bI
Vg A 2v2
B OTOM ClIy4ae S; = = - =
2|lal 2g[sin(e)+ u-cos(e)] 59
[Taitba ocTraHaBIMBAeTCSI B TOT MOMEHT, KOIJIa OHA TEpsieT BCIO CBOIO HAYalbHYI0 KHHETHUYECKYIO
SHEPruIo 3a cyeT pabdoThl BHEIIHUX CHUJ. Tak Kak B JJaHHOM cillydae OCTAHOBKA MPOM30LLUIA HAa OJHOMN
TOPU30HTAIM C TOYKOM cTapTa, TO paboTa CHUbl TSDKECTH HaJ aiiboM paBHA HYINO, W yOBbUIb
KWHETHYECKOW SHEPTHM CBsI3aHa TOJNBKO ¢ pabOTOM CHJIBI TPEHUS CKOJIbKEHUS, KOTOpasi OTpHULIaTeNIbHA U
paBHA B35ATOMY CO 3HAaKOM «MHHYC» IPOU3BEIAECHUIO IMOCTOSHHOTO MOJIYJsS JTOW CHJIbl HAa BEIUYUHY
npoiineHHoro nytu. Takum o6pa3zom:

~ 36 cM.

2 2 2
my, Y 2v
umg-cos(a)-s, = —2 =8, = 0 =0 ~60cm.
2 2ug-cos(ex) 39
2. Han wpeanpHbIM OIHOATOMHBIM Ta30M IPOU3BOIAT IPOLECC a-b-c,

JMarpaMMa KOTOPOTO B KOOpJHMHATaX JaBiicHHE-00beM (B OTHOCHUTEIBHBIX
€IMHHIAX, C HEKOTOPBIMU MOCTOSHHBIMH Po U V() TIOKa3aHa Ha PUCYHKE: B
gacTu ab JaBlieHUE PacTeT MPOIMOPIMOHAIBHO 00beMy, a B 4acTH DC ocTaercs
nocTosiHHbIM. [lepemMeHHass X, 3ajaromiasi MOJOKEHHE TOYKU D, mpuHHMaer
3HayeHnss 1 < x < 3. Ilyctb A — palora, coBeplIeHHas TIa30M B 3TOM
nporecce, a Q — MoABEJEHHOE K Tra3zy KOJHYECTBO TemoThl. M3yuute
3aBHCUMOCTh BETUUUHBI ) = A/Q (3TO 10151 MOJBEACHHOTrO TerJia, IpeoOpa3oBaHHast B paboTy rasza) ot
IIEPEMEHHOM X U OTBETHTE Ha BOMPOCHI:
2.1. Kak BujaHO, mipu X = 1 Bech IpoIecC CTAHOBHUTCS M300apHBIM mpoiieccoM. Yemy pasuo 77(1)?
OTBeT 3anumuTe B MPOLEHTAX C TOYHOCTHIO JI0 LIEJIOT0 3HAUCHHS.
2.2. Yewmy pasno 7(3)?
2.3. Tlpu xakom 3Ha4YE€HHH X JIOJIS MOJBEICHHOTO TeIUia, Mpeodpa3oBaHHas B pabOTy ra3a, COCTaBIISCT
37 %? OTBeT 3anuuIMTe C TOYHOCTHIO /10 IECATHIX.




Bo3moscnoe pewenue: B n3o6apHom mporiiecce Il OJTHOATOMHOTO HJICAJIbHOTO Tra3a MPOW3BEICHHAS

pabora A =p-AV, a u3MeHeHHWE BHYTpEeHHEW sHepruu raza AU = A GpV) = %p - AV. Tlostomy

Q=A+AU=2p AV, u7 E%=§.3Ha‘{I/IT, (1) = 40 %.

ITpu X = 3 Bech mpoliecc onuchiBaeTcs BoipaxkenueM p(V) = pOVK = k - V. Tenepn paboTa BbIUUCISAETCS
0

Kk(Vy+V; k y
KaK IUIOINAnb Tpameuuu A, = “TZ) (Vo =V) =3 (VZ —V#), a usMeHeHHe BHYTPEHHEH SHEpruu

AU = A(2pV) = Z (V2 - V) = 34y, 3nauur, Qup = 44;, > 0(3) =5 =25%.
HpI/I IIPOMU3BOJIbHOM 3HAYCHHU U X

1+x V
A123 = poVo > (x—1)+xB-x) :Pozo(6x_1_x2),
a
3 Vi
AU = ZpoVo(3x = 1) = Q = p"z 0 (15x — 4 — x2),
12
CnenosatenbHo, (x) = %. 3uauut, (x) = 0,37 npu X, paBHOM KOPHIO ypaBHEHHSI
22 16—0:> _ 1 5+ °23 1,300
YT TN T T 3 | T
3. Pesucrop ¢ conporusnennem R = 3,14 Om 3akperuieH Ha ropu3oHTalIbHON moBepxHOCTH. K ero

BBIBOJIaM IOJKJIFOUYEHbI KOHIIbl JUIMHHOTO T'MOKOIO IpOBOJIA, CONPOTHUBIECHHUE KOTOPOTO B TOYHOCTHU

paBHsIETCS CONPOTUBIICHMIO pe3uctopa. [IpoBoxy mpupanu ¢opmy kpyra ¢ auamerpom D = 2 m u

BKJTIOYMJTM B 00JIACTH €r0 pa3MeIIeHus MMOCTOSHHOE OJHOPOJIHOE MarHUTHOE mojie ¢ nHayknued B = 20

mT.

3.1. Haiinzute MarHWTHBIA IOTOK Yepe3 KOHTYp, OOpa3oBaHHBI TPOBOAOM B BHUAE Kpyra H
pesucrtopom.  Pasmepamm  pesucropa  MOXKHO
IIpeHeOpeyb 10 CPaBHEHUIO C AMAMETPOM IPOBOJA.
Oter 3anummuTe B MBO ¢ TOYHOCTBIO 11O LEJIOrO
3HAYEHUS.

He wusmenss wMarautHoro mons, ¢opmy mpoBoaa
U3MEHWIN Ha KBAaJPAaTHYIO (CM. PUCYHOK).

Wy

3.2. IlocuuraiiTe, Ha CKOJBKO YMEHBIIWJIACh
IUIOMAh KOHTYPa IPH TAKOM W3MEHEHWH ero (opmbl. OTBET 3anmMIIkTe B M’ C TOYHOCTBIO IO
TBICSIYHBIX.

3.3.  Haiinure BenmmuuHy 3apsiia, MPOTEKIIETO Yepe3 PE3UCTOpP 3a BpeMsi U3MEHEHHUsT (POPMBI KOHTYpa.
Ortset 3anummre B MKJI C TOYHOCTBIO 10 COTBHIX.

Bo3moorcnoe peutenue: ITo PUCYHKY 3aM¢c4dacM, UYTO BCKTOP HWHAYKOUH MArHuTHOI'O IIOJIA
nD?
NEPNECHAUKYJIAPCH IMMIOCKOCTHU KOHTYpPA, [TO3TOMY BCIIMYMHA MATrHUTHOI'O ITOTOKA d=RB" T ~ 63 MB6

D
Tak kak AJInHa MIpoBOJa HE M3MCHWJIACh, CTOPOHA KBaJApaTa paBHa A = T, U YMCHBUICHUC IJIOMIAaN

nD? mw?D?  nD? T
KOHTypa AS = — — = (1 — Z) ~ 0,674 M.
[TotHOE COMPOTHBIIEHHE KOHTYpPA U3 TTPOBOJIAa C pe3ucTOopoM paBHO 2R. [10CKONIBKY IBHIKEHHE DJIEMEHTOB

4 16 4
NPOBOJIa SBHO CHJILHO MEJUICHHEE JBIIKCHHSI DJIEKTPOHOB MPOBOIMMOCTH B KOHTYpE, TO, MpeHeOperas

HHAYKTUBHOCTBIO KOHTYpad, MOXHO CYHUTATh, YTO B KaXXJIO0OM MAJIOM HMHTCPBAJIC BPEMCHH dt CHIIy TOKa B
1 do B dS
KOHTYPC MOXHO OIPCACIATh UYCpPE3 MIHOBCHHOC 3HAYCHUC 9]:[(: WHAYKIIUU I = 5; = EE

B
CrnenoBarenbHO, 3a 3TOT HMHTEpBal BPEMEHM dYepe3 pPe3ucTop mpoTekaer 3apsan dq =1[-dt = EdS.

CymMMupys 3TH BETMYHMHBI 32 BCE BpeMs U3MEHEHHUs (POPMbI KOHTYpPA, HAXOAHNM:
BAS mBD?

2R 8R

(1 - E) ~ 2,15 MK,

Ag =
1 4



4, HeGonpmiolt cBeroamon (KOTOpHIH B paMKaxX ASTOM 3aJaydl MOXKHO CYHTATh TMOYTH TOYCUHBIM
HUCTOYHUKOM CBETa) pa3MelleH Ha riiaBHOW omntmueckoit ocu (I'OO) ToHKoW coOuparomieil THH3BI Ha
pacctosaun a = 1,5 M or nuH3BL. YeTrkoe wHW300pakeHHWE CBETOAMONA IIOJIYyYEeHO Ha JKpaHe,
yYCTaHOBJICHHOM Ha paccTossHuu b = 0,75 M oT juH3bI.
4.1. Haiigute onTUYecKylO CUIy JUH3bI. OTBET 3alUIINTE B JUONTPHUSIX, C TOYHOCTHIO JI0 LEJIOr0
3HAYCHUSI.
4.2. Ompenenure MOMEPEYHOE YBEIWUYEHUE HAOII01aeMOro n3o0pakeHus (IMornepevyHoe yBEeIUICHHE —
OTHONICHHE monepeyHoro mo oTHomeHnn K OO nuH3bI pazMepa H300pakeHUs K MONEPEUYHOMY
pa3mepy npeameta). OTBET 3alUIINTE C TOYHOCTBIO IO IECSATHIX.

CBeToIMo/1 HAYMHAIOT OTOJIBUTATH OT JIMH3BI €O CKOPOCThIO 2,4 M/c BIoab ['OO nuH3bL

4.3. Haiigute CKOpOCTb, C KOTOPOIl HauMHAET JBUTAThCS H300pakeHHe. OTBET 3amuIIUTe B M/C C
TOYHOCTBIO 10 JECATHIX.

. 11
Boszmoorcnoe pewenue: 11o popmyne ToHkoit muH3el D = o= +2 noTp. 4 b

C YUCTOM IIpaBUII IMOCTPOCHUA H306pa)KeHHﬁ B TOHKHUX JIMH3aX 3aM¢f4dacM, 4YTO

MOTIEPEUHOE YBEIMYECHHE (C y4EeTOM MOJ00UsI TPEYroJIbHUKOB Ha PUCYHKE) PaBHO < >
OTHONICHHUIO PACCTOSIHUS OT JIMH3BI O M300paKeHUs U PACCTOSIHHS OT JIUH3BI 10

npeamera: I | = |§| =0,5.

Ceeromuon 3a Manoe Bpemsi dt cmemmaercs Ha paccrosaue V-0t or mmu3el. Torma u3obOpaxkeHue
C/IBHTAETCs K JIMH3e Ha paccrosHue U-dt. Micmonb3ys hopMyity JIMH3bI Uk HOBBIX PACCTOSHUH, MOIyJYaeM:

pot it 1 wedt vede _(b)z oe
“a b a+v-dt b—u-dt b2 az u= a v="06wm/c.
PEKOMEH/IYEMBIE KPUTEPUH OIIEHUBAHHA (0na asmomamuuecKkoil npoeepKu):.
BOIIPOC OTBET y4aCTHHUKA o
0,58 3
1.1 0,57 2
0,56 nmu 0,58 1
36 5
1.2 35 wm 37 3
34 wm 38 1
60 7
1.3 59 wmm 61 4
58 umu 62 2
2.1 40 3
2.2 25 3
13 4
2.3
1,2 wm 1,4 2
63 4
3.1
62 unu 64 1
0,674 3
3.2
0,672 wmu 0,673 wu 0,675 wm 0,676 2




2,15
3.3 2,13 nnu 2,14 vnu 2,16 vnu 2,17
4,29 yumm 4,30

2

4.1
1,5 mwm 2,5

0,5
4.2 0,4 unu 0,6
2,0 umu 2

0,6

4.3

N BRI P NW o1

1,2

on
o

MakcumMaJjbHas OLleHKA

Bapuanr 8 (11 kiaccer)

1. [TnockocTs HakIOHEHA Mo yritom o = arcsin(0,6) ~ 36,9° k ropusonty. Ha Hee akkypaTHO KiIaayT

HEOOIBIYIO MAi0Yy.

1.1.Ilpn xakoli MUHUMAaIbHOW BeaMYuHE KOA(( UIIMEHTa TPEHUs £ BO3MOXHO, YTOOBI Iaiida ocraiach
HETIO/IBM)KHO JIeXKATh Ha TIOCKOCTH? OTBET 3alUIINTE C TOYHOCTBIO JI0 COTHIX.

IMycres ¢ = 0,85. Hlaii0y 3amycTwin BBEpX BIOJIb IUIOCKOCTH (IPOTHUB JIMHUM «IAJCHUS BOIBD) CO

CKOpPOCTHBIO Vo = 3,2 m/C.

1.2 . HaiinuTe myTh maiObl 10 OCTAaHOBKU. Y CKOpeHHE CBOOOJIHOTO MaJleHUs] MOKHO CUUTaTh paBHbIM 10
M/c%. OTBET 3aIHUIITATE B CM C TOYHOCTBIO JIO IEIOr0 3HAYCHHS.

B crnenyromuii pa3 Ty ke maiOy 3amyCTHIM Ha TOM K€ TUIOCKOCTU C TOW Ke
CKOPOCTH, HO C OTKJIOHEHHEM OT JIMHHUH MaJIeHUSI BOABI, IPHUYEM BBIOpAIH yroi
OTKJIOHEHHS [ TakUM 00pa3oM, YTO OHa OCTAHOBHJIACh B TOYHOCTU Ha TOH ke
TOPU30HTAJIN, C KOTOPOI CTapTOBaa.

1.3.  HaiiguTe nyts maiiobl 70 ocTaHOBKH. OTBET 3aMUIIATE B CM C TOYHOCTHIO
JIO IIEJIOr0 3HAYCHMS.

Bo3smoancnoe pewenue: TTokoii Tena Ha 1IEPOXOBATON HAKIOHHOW MIIOCKOCTH BO3MOXEH, eciu i > tg(a),
U B HaIlleM ClTydae imin = tg(a) = 0,75.
[Ipu 3anmycke «IpOTHUB JIMHUM TaJleHUs] BOJBD) IIaii0a TOPMO3UTCS U COOTBETCTBYIOIEH KOMIOHEHTOMH
CHJIBI TsDKeCTH MQ-Sin(a), U CUIIOi TPEHHs CKOJbKEHHUS, PABHOM Fmp = uN = umg -c0S(a), mo3TOMY €€
YCKOPEHHUE B MPOCKIIMY Ha JIMHUIO ABMKeHHs @ = — g[Sin(a)+u-cos(a)]. [ToaToMy TOPMO3HOI# MyTh MIaHObBI

2 2

0o _ Vo _4
2lal 2g[sin(a) + u-cos(a)]
[aitba ocraHaBiIMBaeTCsI B TOT MOMEHT, KOIJIa OHA TEpsieT BCIO CBOIO HAUYalIbHYIO KHHETHUYECKYIO
SHEPruIo 3a cyeT pabdoThl BHEIIHUX CHUJ. Tak Kak B JJaHHOM cllydae OCTAHOBKA MPOM30ILUIA HAa OJHOMN
TOPU30HTAIM C TOYKOM cTapTa, TO paboTa CHUJIbl TSDKECTH HaJ MIailbod paBHA HYJMO, U YOBUIb
KUHETHYECKOW SHEPTHM CBsI3aHa TOJIBKO ¢ pabOTOM CHJIBI TPEHUS CKOJIbKEHUS, KOTOpasi OTpHULIaTeNIbHA U
paBHa B35ATOMY CO 3HAKOM «MHHYC» IPOU3BEIAECHHUIO IMOCTOSIHHOTO MOJIYJS ATOW CHJIbI HAa BEIUYUHY
npoiieHHoro nytu. Takum o6pa3zom:

B 3TOM Ci1y4ae §; = 0 cm.

mg - cos(«x) - S —m—V§:>s —L
a ? 2 2 2149 - cos(ax)

~ 75¢cMm.



2. Han wuaeanbHbIM OJHOATOMHBIM Ta30M MPOM3BOAAT Mporecc a-b-C, auarpamMma KOTOPOTO B
KOOpJAMHATaX JaBlicHHEe-00beM (B OTHOCUTENIBHBIX AMHHUIAX, C HEKOTOPBIMH
MOCTOSIHHBIMH P U V() T0Ka3aHa Ha pucyHke. [lepemenHas X, 3amarormas
noJiokeHre Touku b, mpuHumaetr 3HavyeHus 1 < x < 4. Ilycte A — pabora,
COBEpILIEHHAss Ta3oM B JTOM mporecce, a Q — moaBeneHHOE K ra3y
KOJIMYECTBO TEIUIOTHI. M3yunTe 3aBUCUMOCTh BeIHUuHBI ) = A/Q (3TO mons
MOJIBE/ICHHOTO TEIIa, MPeoOpa3oBaHHas B padOTy ra3a) OT NMEepeMEHHON X H
OTBETHTE HA BOMPOCHIL:

2.1. Kak BuaHo, mpu X = 4 Bechb IPOIECC CTAHOBUTCS M300apHBIM mporeccoM. Uemy pasuo 77(4)?
OTBeT 3anUIIATEe B IPOIEHTAX C TOYHOCTHIO J0 IEJIOTO 3HAYCHHSL.

2.2. Yemy paBuo 7(1)?

2.3. Ilpu xakoM 3HaYEHHWH X JOJIS MOABEICHHOTO TEIlia, peoOpa3oBaHHas B paboTy ras3a, COCTaBIseT
31 %? OTBeT 3anUIIUTE C TOYHOCTHIO JI0 JCCSTHIX.

Bo3mooscnoe peuienue: B I/I306apHOM nmponecce il OAHOATOMHOI'0O MACAaJIbHOI'O ra3a IpoOu3BEACHHAA

pabota A =p-AV, a u3MeHeHue BHYTpeHHeW HHepruu raza AU =A ( pV) = %p -AV. Ilosromy
Q =A+AU=Ep'AV,I/IT7 Ea=g.3Ha‘-II/IT, n(4) = 40 %.

ITpu X = 1 Bech mporiece onuchiBacTes BohipakeHueM p(V) = pOVK0 = k - V. Tenepn paboTa BbIUUCISAETCS
KaK IUIoNaab Tpaneuuu A, = @ v, -V = S(VZZ —V#), a usMeHeHue BHYTpeHHEH JHeprum
AU =A(2pV) = Z (V2 - V) = 34y, 3nauur, Qup = 44;, > n(1) =5 =25%.

[Tpu IpOM3BOJIBHOM 3HAYCHHUH X
Po 0

6—x
A123 = poVo x—1+T(4—x) (22 — 8x + x2),

Poo

3
AU = 5 poVe(19 = 42) = Q = (79 — 20x + x2).

CnenoBarenbHo, n(x) = %. 3Haunt, (x) = 0,31 npu X, paBHOM KOPHIO YpaBHEHHS
xz—@x—§ 0:x=§z3609.
23 23 23 '
3. Pesucrop ¢ conmporuienuem R = 6,28 Om 3akperuieH Ha TOPU3OHTANBHON MoBepxHOCTH. K ero

BBIBOJIAM TMOAKJIIOUEHBI KOHIIBI JJIMHHOTO THOKOTO MPOBOJA, CONPOTUBICHUE KOTOPOro B 2 pa3a Oosblie

conpoTuBiieHus: pesucropa. IlpoBony mpunanu popmy kpyra ¢ nuamerpoM D = 1 M U BKIIOUMIU B

00J1aCTH €ro pa3MelIeHUs IOCTOSIHHOE OIHOPOIHOE MarHUTHOE MoJie ¢ uHaykiuei B = 40 mT.

3.1. Haiinzute MarHWTHBIA TIOTOK Yepe3 KOHTYp, OOpa3OBaHHBI TPOBOJAOM B BHUAE Kpyra H
pesucropoM. Pazmepamu pe3uctopa MOXHO NpeHeOpedb M0 CPaBHEHUIO ¢ AMaMETpoM IpoBoja. OTBeT
3anumuTe B MBO ¢ TOYHOCTBIO J10 11€7I0T0 3HAUEHUSI.

He w3mensis wmarHutHOrO 1O, (OpMy MPOBOAA
U3MEHUIN Ha (OpMy PaBHOCTOPOHHEIO TPEYroJbHUKA

(CM. PUCYHOK).

®
o4
oo

3.2.  TlocuuraiiTe, Ha CKOJBKO YMEHBIIMIACH IUIOIMIAIb
KOHTypa NpU TakoM H3MeHeHHH ero (opmbsl. OTBeT
SAITHIIATE B M° C TOYHOCTHIO JI0 COTHIX.

3.3.  Haiinure BenmuunHy 3apsijia, MPOTEKIIETO Yepe3 Pe3UCTOp 3a BpeMs M3MEHEeHHs (OPMBI KOHTYpa.
Ortset 3anummre B MKJI ¢ TOYHOCTBIO 10 COTHIX.

Bo3moosrcnoe pewenue: 1lo puCyHKy 3aMedaeM, 4YTO BEKTOp MHAYKIMM MAarHUTHOTO IOJIA
nD?
MEePIECHINKYIISIPEH TIJIOCKOCTA KOHTYpA, MOATOMY BEJIMYMHA MAarHUTHOTO 1notoka ¢ = B LR 31 mB6.

D
Tak kak IauHa IPOBOJIAa HE U3MEHUIIACh, CTOPOHA TPEYTOJIbHUKA paBHA A = — > 1 YMCHBIIICHUE [LI0IIANN

nD? w?D? mD?
xonTypa AS = - — T2 =2 (1- w') 0,31 M2



[TostHOE CONPOTHUBIICHUE KOHTYpA U3 POBOJIA ¢ pe3rucTopoM paBHO 3R. [ToCKONIBKY IBHKEHUE HJIEMEHTOB
nmpoBoaa sIBHO CHJIbHO MCIAJICHHCC IBUKCHHSA SJICKTPOHOB IPOBOJUMOCTH B KOHTYpEC, TO, HpeHe6pera51
WHIYKTHBHOCTBIO KOHTYpa, MOKHO CUHTATh, YTO B KaXKJIOM MaJloM MHTepBaie Bpemenn Ot cuiry Toka B
1dd _ B dS
3R dt  3Rdt
CrnenoBarenbHO, 32 3TOT HMHTEpBAJ BPEMEHM Yepe3 Pe3ncCTop HpoTekaer 3apsan dq =1[-dt = %dS.

KOHTYpE MOXHO ONpenessiTh dYepe3 MruHoBeHHoe 3Hauenne IJC wunaykuuum [ =

CyMMupYs 3TH BEIUYHHBI 32 BCE BpeMsl H3MEHEHHUs1 (POPMBI KOHTYpa, HAXOIHUM:
\ _ BAS _ mBD?
9= 73R T 12R

T
1-— ) ~ (0,66 mK1.
( 3v3

4, HeGonpmioit cBeToquon (KOTOpBIH B paMKax 3TOW 3aJa4d MOXXHO CYHMTATh MOYTH TOYCUHBIM
HMCTOYHMKOM CBETa) pa3MelleH Ha riaBHOW onTtuveckoir ocu (I'OO) ToHKOWM cobOuparomiel JIMH3BI Ha
paccrossaun @ = 90 cMm or nmH3BL. YeTkoe H300pakeHHWE CBETOAMOJA IMOJYYEHO Ha SKpaHe,
YCTaHOBJICHHOM Ha PacCTOSHHUK D = 72 CM OT JIMH3BI.
4.1. HaiiguTte onTHYECKYIO CUITY JIMH3bl. OTBET 3alMIIUTE B IUONTPUAX, C TOUHOCTBIO 10 JECATHIX.
4.2. Omnpenenute MomnepeyHoe yBeIndeHue HaOIrogaeMoro n300paxenus (OmepevyHoe yBeInueHue —
OTHOLIEHUE mnonepeyHoro no otHoumeHuu kK ['OO nuH3BI pasmepa U300paKE€HUS K MONEPEUHOMY
pa3Mepy npeameta). OTBET 3aMUIINTE C TOYHOCTHIO 70 AECSThIX.

CBeToMo/] HAYMHAIOT OTOJIBUTATH OT JIMH3BI CO CKOPOCTHIO 2,5 M/c Boab ['OO nuH36I.

4.3. Haiigute CKOpOCTb, C KOTOPOIl HAauMHAET JIBUTAThCs M300paxeHue. OTBET 3alMUIIUTE B M/C C
TOYHOCTBIO 10 JECATHIX.

. 1,1

Bo3mooscnoe pewrenue: I1o popmyne ToHkoi muH3bl D = —t.= +2,5 noTp. 0
r
C yyeroM mpaBui NMOCTPOCHHUS H300paKEHUH B TOHKHX JIMH33aX 3aMeyaeM, 4TO b
MOTNIEPEUHOE YBEJIMUYCHUE (C YUETOM IMOAO0OUS TPEYroJIbHUKOB Ha PUCYHKE) PaBHO - R
OTHONICHUIO PACCTOSIHUS OT JIMH3bI 10 U300paKeHHsI M PACCTOSIHUS OT JIMH3BI J10 a
b

npeamera: || = |Z| =0,8. v

Ceerommon 3a Manoe Bpemst Ot cmermaercs Ha paccrosaue V-dt or mmu3el. Torma u3oOpakeHue
C/IBHTAETCs K JIMH3e Ha paccrosaue U-dt. Micmonb3ys hopMyity JIMH3bI IS HOBBIX PACCTOSHUH, MOTyJIaeM:

D=l+1= ! + . :u.dt—v.dt=0=>u=(é>2v=16M/C.
a b a+v-dt b—u-dt b? a? a ’
PEKOMEH/IYEMBIE KPUTEPUH OIIEHUBAHHUA (0na asmomamuuecKkoilt npoeepKu):.
BOIIPOC OTBET y4aCTHHUKA Oasn

0,75 3
1.1 0,76 2
0,74 unu 0,77 1
40 5
1.2 39 wm 41 3
38 wim 42 1
75 7
1.3 74 vinn 76 4
73 v 77 2
2.1 40 3
2.2 25 3
2.3 3.6 4
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